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Referat  

Ordinær Generalforsamling Sabro Vandværk a.m.b.a. den 25. marts 2026 kl. 20.15 i 

Fårup-Sabro Sognegård 

 

Dagsorden: 

 

1. Valg af dirigent 

2. Bestyrelsens beretning 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 

4. Takster og budget for det kommende år forelægges til godkendelse 

5. Behandling af indkomne forslag 

– Vedtægtsændringer – se bilag 

6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 

Bestyrelsesmedlemmer: 

– Claus G. Christensen (genopstiller) 

– Lone Kildal Møller (genopstiller) 

Suppleanter: 

– Carsten Aae Christiansen (genopstiller) 

– Thomas Graasten (genopstiller ikke) 

7. Valg af revisor 

8. Eventuelt 

 

Der var mødt 17 tilhørere heraf 11 stemmeberettigede medlemmer inklusive 4 bestyrelsesmedlemmer.  

 

Formand Torben Nørbjerg Jensen bød velkommen. 

 

Ad 1. Valg af dirigent 

Til dirigent valgtes Ib Jensen, Eshøjvej 50, 8471 Sabro.  

 

Ib Jensen påså, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet jf. vedtægternes §8. Indkaldelsen skal ske med 

14 dages varsel ved annoncering i en lokal avis/ugeavis, samt på vandværkets hjemmeside, eller ved 

særskilt meddelelse til hvert enkelt medlem, og med angivelse af dagsorden. 

 

Det er sket med annoncering den 11. marts 2026 i Din Avis samt på hjemmesiden den 9. marts 2026. 

Herefter blev generalforsamlingen erklæret lovlig indvarslet og beslutningsdygtig. 

 

Der blev udpeget to stemmetællere Ellen Nørbjerg Jensen og Lone Jensen.  

 

Herefter blev ordet givet til formanden for aflæggelse af bestyrelsens beretning. 

 

Ad 2. Bestyrelsens beretning 

Torben Nørbjerg Jensen aflagde bestyrelsens beretning. 

 

 

Servicemål 

Vi har pt. følgende servicemål: 

• Under strømudfald leveres der vand i minimum 3 døgn, eller så længe der kan skaffes dieselolie til 

nødgeneratoren. 
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• I tilfælde af ledningsbrud eller drikkevandsforurening på ledningsnettet etableres der aftapningsmulighed 

ved vandværket Stillingvej 74, eller ved nødforsyningen Gammel Viborgvej 143, dog kun hvis der ikke 

kan leveres vand via ledningsnettet i mere end 48 timer til mere end 100 forbrugssteder. 

 

Vi anbefaler derfor at alle anskaffer vanddunke som kan anvendes til at afhente vand ved tappestederne. 

  

Vandkvalitet 

Vi har heldigvis stadig rent og velsmagende vand i hanerne. 

Vores vandkvalitet er ikke belastet af miljøfremmede stoffer. 

Vandanalyserne viser stadig meget lave eller ikke målbare værdier for mange af de uønskede stoffer. 

  

Nitrat 

Den nuværende grænseværdi for Nitrat er 50mg/L. 

Det besluttes muligvis at grænseværdien nedsættes til 6mg/L. 

Analyseresultater viser at vandet fra Sabro Vandværk indeholder <3mg/L Nitrat, hvilket betyder at vi allerede 

overholder en evt. fremtidig grænseværdi. 

 

Boring 4 (2025) (nødforsyningsboring)  Nitrat:   9,5 mg/L 

Boring 5 (2025)  Nitrat: <0,3 mg/L 

Boring 6 (2022)  Nitrat: <0,3 mg/L 

Afgang vandværk (2026)   Nitrat: <3 mg/L 

Blanding af vand fra boringerne 4, 5, 6 i forholdet 14%, 43% og 43% 

 

Vi forventer at Nitrat koncentrationen i Boring 4 vil falde efter etablering af ny skov. 

  

Levering af vand og vandspild 

Vi har udpumpet ca. 162.700 m3 vand til 1.595 forbrugere i 2025. 

Det er lidt mere end de sidste par år. 

Vandspildet i ledningsnettet er ca. 1,2% (~2200 m3). 

Det er en reduktion i forhold tidligere år. 

  

Målerudskiftning 

Vi har udskiftet ca. 265 målere i 2024 og 2025. 

Vi udskifter ca. 100 målere i 2026. 

Vi udskifter ca. 1000 målere i 2027. 

Målerne udskiftes fordi batterierne i dem snart er udtjente (efter 16 år) eller en re-verifikation (efter 9 år) ikke 

er rentabel. 

 

Vi modtager nu data hvert døgn fra 92% af målerne. 

Vi vil montere antenner på de målere som ikke leverer data mindst én gang i døgnet. 

 

Vi - eller vores VVS-Installatør - tager direkte kontakt og aftaler tidspunkt forud for besøg. 

  

Radarmasten 

Aarhus Vand har besluttet at nedlægge radarmasten på Eshøjvej 73 (ved Boring 5). 

Masten er fjernet og området er reetableret. 

Vi mistede dermed vores antenne placering til dataopsamlingen. 

Vi har ikke kunnet finde en brugbar alternativ placering, hvilket betyder at vi i stedet udskifter nogle 

vandmålere til en type der sender over mobilnettet og udstyrer flere målere med en separat antenne.  

  

Målerportal 

Vi har testet en APP fra firmaet Målerportal. 

Med denne APP er det muligt at følge sit vandforbrug kort tid efter vi har modtaget data fra vandmåleren. 

Det vil også være muligt at få en besked hvis vandmåleren registrerer læk eller brud. 

Løsningen afventer svar og løsninger, så der er sikkerhed for at GDPR-regler overholdes.  
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Renovering af ledningsnettet 

Ledningsrenovering på Multebærvej og Solbærvej er afsluttet. 

Vi er i gang med at omlægge forsyningsledningen til nødforsyningen, ifm. etablering af den nye lysregulering 

Viborgvej/Sabrovej. 

 

Renoveringsplaner: 

Ristrupvej 31-35 

Stillingvej 103-111 

Sabro Skolevej 

Sabro Kirkevej / Agerbærvej (afventer lokalplan for området nord for Langfredparken) 

 

Vi bestræber os altid på at informere grundejere i så god tid som muligt før vi laver omlægninger der kræver 

ændringer af grundejernes jordledninger. 

  

Nyt regulativ 

Det nuværende ”FÆLLESREGULATIV FOR ALMENE PRIVATE VANDVÆRKER I AARHUS KOMMUNE” er 

forældet og opdateres ikke længere. 

Vi skal derfor udarbejde vores eget regulativ - som følger branchevejledningen og bl.a. præciserer hvilke 

gebyrer vi kan have i takstbladet. 

Det nye regulativ skal: 

• Godkendes af Aarhus Kommune. 

• Varsles til forbrugerne – ved opslag på hjemmesiden - senest 3 måneder før ikrafttrædelsen. 

Ikrafttrædelsen er planlagt til 1.1.2027. 

 

Sabro Vandværks vedtægter referer til navnet på det eksisterende Fælles Regulativ, og skal derfor ændres.  

 

Den gamle Boring 3 - Stillingvej 7 

Grunden på 487 m2 er solgt tilbage til naboen, hvorfra den tidligere blev udstykket. 

  

Tak til bestyrelsen og medarbejderne 

Tak til bestyrelsesmedlemmerne, og medarbejderne, for endnu et år med godt samarbejde og en engageret 

indsats. 

 

 

 

Spørgsmål til beretningen mm.  

 

Der blev stillet spørgsmål til, hvor dybe Sabro Vandværks boringer er. Torben svarede at vores boringer er 

mellem 60 og 100 meter dybe.  

 

Der blev stillet spørgsmål til, hvorfor man anlægger boringer på de højeste punkter. Torben svarede at vi har 

boret hvor der geologisk er størst sandsynlighed for at finde godt vand i de områder der er anvist af 

kommunen. 

 

Der blev spurgt til, hvornår vandværket planlægger at sætte den nye målerportal APP i drift. Torben 

refererede til udfordringen med at sikre overholdelse af GDPR lovgivning omtalt i beretningen og at det er 

usikkert hvornår dette er løst af APP leverandøren. 

 

 

 

Beretningen blev taget til efterretning.  
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Ad 3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
 
Jan Mulbjerg Jensen fremlagde det reviderede årsregnskab for 2025 og henviste til de omdelte regnskaber. 
 
Årets resultat udgør et underskud på 439 tkr. og bogført overdækning udgør 19.559 tkr. 
 
Dirigenten efterlyste spørgsmål eller bemærkninger til regnskabet. 
 
Der var spørgsmål til hvad Driftsomkostninger dækker – Denne post er bl.a. til vedligeholdelse af maskiner 
(eks. Robotplæneklipper). 
 
Spørgsmål om hvad en vandmåler koster. Jan svarede at prisen er ca. 800-900 kr. afhængig af model.  
 
Årsregnskabet blev herefter sat til afstemning, og det blev godkendt uden stemmeoptælling. 
 
 
Ad 4. Takster og budget for det kommende år forelægges til godkendelse 
 
Torben Nørbjerg Jensen fremlagde takstblad for 2026. 
 
Aarhus Kommune godkender takterne inden de træder i kraft. 

Vandprisen (ekskl. moms) er reduceret fra 5,50 kr./m3 til 5,00 kr./m3. 

Det årlige driftsbidrag (ekskl. moms) er reduceret fra 375 kr. til 350 kr.  

Anlægsbidrag i byzonen er uændret. 

Anlægsbidrag udenfor byzonen bortfalder i takstbladet, da disse skal vurderes individuelt og godkendes af 

Aarhus Kommune. 

Gebyrer fastholdes bortset fra at administrationsgebyr bortfalder. 

 
Jan Mulbjerg Jensen fremlagde og gennemgik budgettet for 2026 i hovedtal.  
 
Budgettet udviser et underskud på 858 tkr. 
Etableringsomkostninger til boring 6 endte sammenlagt på 2.4 mio. kr. 
Lønninger og honorarer reguleres med baggrund i indekstallene. 
 
Dirigenten efterlyste spørgsmål eller bemærkninger til budgettet og takstbladet.  
 
Budgettet og takstbladet blev herefter sat til afstemning, og blev godkendt uden stemmeoptælling. 
 
 
Ad 5. Behandling af indkomne forslag 
Bestyrelsen foreslår vedtægtsændringer som følger:  

1) 

Sabro Vandværk skal udarbejde eget regulativ da det eksisterende regulativ 

”FÆLLESREGULATIV FOR ALMENE PRIVATE VANDVÆRKER I AARHUS KOMMUNE” 

ikke længere er tidssvarende i forhold til lovgivningen hvor det kræves at alle gebyrer er listet”. 

Vedtægterne refererer direkte til navnet på det eksisterende regulativ, så det er nødvendigt at ændre 

vedtægterne så det referer til det til en hver tid fastsatte regulativ. 

 

2) 

Vedtægterne ønskes generelt opdateret så de følger de punkter og formuleringer der anbefales af 

Foreningen Danske Vandværker. 

 

3) 
Stemmeretten ændres så et medlem kun har én stemme uanset antal ejendomme vedkommende ejer, 
i stedet for én stemme pr. ejendom vedkommende ejer. 

 
Formanden præsenterede oplæg til vedtægtsændringer med ændringsmarkeringer i dokumentet (se bilag). 
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Jf. vedtægternes §9 gælder følgende ved vedtægtsændringer: 
”Dog kræves der til beslutning om vedtægtsændring mindst 2/3 af de afgivne stemmer, og desuden skal 
mindst 2/3 af medlemmerne være repræsenterede på den pågældende generalforsamling. Såfremt kun den 
første, men ikke den anden af disse to forudsætninger er opfyldt, indvarsler bestyrelsen til en ekstraordinær 
generalforsamling, på hvilken vedtagelsen kan bekræftes ved simpel stemmeflerhed.” 
 
Dirigenten efterlyste kommentarer til forslaget om vedtægtsændringer. 
 
Der var spørgsmål til hvor mange private vandværker der er i Aarhus Kommune jf. det tidligere 
fællesregulativ. Formanden svarede at der er 46 eller 47 vandværker som han husker det. 
(Red: Det korrekte tal i marts 2026 for Aarhus Kommune er 25 almene vandforsyninger plus 3 
distributionsanlæg. Der er flere vandværker der er lagt sammen) 
 
Der var 11 stemmer for og ingen stemmer imod forslaget om vedtægtsændringer.  
Bestyrelsen vil indkalde til ekstraordinær generalforsamling jf. vedtægternes §9 
 
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne til behandling på generalforsamlingen. 
 
Ad 6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
Generalforsamlingen gik herefter over til valg af to bestyrelsesmedlemmer. På valg er Lone Kildal Møller og 
Claus G. Christensen. Lone og Claus er villige til at modtage genvalg. 
 
Dirigenten spurgte, om der var yderligere forslag til bestyrelsesmedlemmer. Der var ikke yderligere 
kandidater. 
 
Lone og Claus blev valgt som bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode. 
 
Generalforsamlingen skulle herefter vælge to suppleanter til bestyrelsen. Bestyrelsen foreslog at genvælge 
af Carsten Christiansen. Thomas Graasten ønsker ikke at genopstille så bestyrelsen foreslog Furkan Arikan 
som den anden suppleant. Der blev ikke foreslået andre kandidater. Dirigenten fastslog herefter, at Carsten 
Christiansen er genvalgt som første suppleant og Furkan Arikan som anden suppleant. Begge suppleanter 
blev valgt uden stemmeoptælling. 
 
Ad 7. Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslog at fortsætte med Beierholm, Statsautoriseret Revisionspartnerselskab, CVR-nr. 
32895468. 
 
Det blev vedtaget uden stemmeoptælling. 
 
Ad 8. Eventuelt 
 
Der blev spurt om man kunne komme på rundvisning på vandværket. Formanden svarede at en mulighed 
kunne være at lave et arrangement ifm. Vandets Dag eller ifm. et arrangement på skovrejsningsområdet. 
Bestyrelsen overvejer muligheder.     
 
Bestyrelsen opfordredes til at flage (evt. med vimpel) på vandværkets flagstang ved relevante lejligheder.  
 
Dirigenten sluttede generalforsamlingen med tak for god ro og orden. 
 
Torben Nørbjerg Jensen takkede dirigenten for god ledelse af generalforsamlingen. 
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Bilag (forslag til ændringer af vedtægter) 
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Som dirigent:                                       Som referent: 
 
 
 
Ib Jensen                                                               Claus G. Christensen  
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Dirigent
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dokument. 
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Referat  


Ordinær Generalforsamling Sabro Vandværk a.m.b.a. den 25. marts 2026 kl. 20.15 i 


Fårup-Sabro Sognegård 


 


Dagsorden: 


 


1. Valg af dirigent 


2. Bestyrelsens beretning 


3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 


4. Takster og budget for det kommende år forelægges til godkendelse 


5. Behandling af indkomne forslag 


– Vedtægtsændringer – se bilag 


6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 


Bestyrelsesmedlemmer: 


– Claus G. Christensen (genopstiller) 


– Lone Kildal Møller (genopstiller) 


Suppleanter: 


– Carsten Aae Christiansen (genopstiller) 


– Thomas Graasten (genopstiller ikke) 


7. Valg af revisor 


8. Eventuelt 


 


Der var mødt 17 tilhørere heraf 11 stemmeberettigede medlemmer inklusive 4 bestyrelsesmedlemmer.  


 


Formand Torben Nørbjerg Jensen bød velkommen. 


 


Ad 1. Valg af dirigent 


Til dirigent valgtes Ib Jensen, Eshøjvej 50, 8471 Sabro.  


 


Ib Jensen påså, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet jf. vedtægternes §8. Indkaldelsen skal ske med 


14 dages varsel ved annoncering i en lokal avis/ugeavis, samt på vandværkets hjemmeside, eller ved 


særskilt meddelelse til hvert enkelt medlem, og med angivelse af dagsorden. 


 


Det er sket med annoncering den 11. marts 2026 i Din Avis samt på hjemmesiden den 9. marts 2026. 


Herefter blev generalforsamlingen erklæret lovlig indvarslet og beslutningsdygtig. 


 


Der blev udpeget to stemmetællere Ellen Nørbjerg Jensen og Lone Jensen.  


 


Herefter blev ordet givet til formanden for aflæggelse af bestyrelsens beretning. 


 


Ad 2. Bestyrelsens beretning 


Torben Nørbjerg Jensen aflagde bestyrelsens beretning. 


 


 


Servicemål 


Vi har pt. følgende servicemål: 


• Under strømudfald leveres der vand i minimum 3 døgn, eller så længe der kan skaffes dieselolie til 


nødgeneratoren. 
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• I tilfælde af ledningsbrud eller drikkevandsforurening på ledningsnettet etableres der aftapningsmulighed 


ved vandværket Stillingvej 74, eller ved nødforsyningen Gammel Viborgvej 143, dog kun hvis der ikke 


kan leveres vand via ledningsnettet i mere end 48 timer til mere end 100 forbrugssteder. 


 


Vi anbefaler derfor at alle anskaffer vanddunke som kan anvendes til at afhente vand ved tappestederne. 


  


Vandkvalitet 


Vi har heldigvis stadig rent og velsmagende vand i hanerne. 


Vores vandkvalitet er ikke belastet af miljøfremmede stoffer. 


Vandanalyserne viser stadig meget lave eller ikke målbare værdier for mange af de uønskede stoffer. 


  


Nitrat 


Den nuværende grænseværdi for Nitrat er 50mg/L. 


Det besluttes muligvis at grænseværdien nedsættes til 6mg/L. 


Analyseresultater viser at vandet fra Sabro Vandværk indeholder <3mg/L Nitrat, hvilket betyder at vi allerede 


overholder en evt. fremtidig grænseværdi. 


 


Boring 4 (2025) (nødforsyningsboring)  Nitrat:   9,5 mg/L 


Boring 5 (2025)  Nitrat: <0,3 mg/L 


Boring 6 (2022)  Nitrat: <0,3 mg/L 


Afgang vandværk (2026)   Nitrat: <3 mg/L 


Blanding af vand fra boringerne 4, 5, 6 i forholdet 14%, 43% og 43% 


 


Vi forventer at Nitrat koncentrationen i Boring 4 vil falde efter etablering af ny skov. 


  


Levering af vand og vandspild 


Vi har udpumpet ca. 162.700 m3 vand til 1.595 forbrugere i 2025. 


Det er lidt mere end de sidste par år. 


Vandspildet i ledningsnettet er ca. 1,2% (~2200 m3). 


Det er en reduktion i forhold tidligere år. 


  


Målerudskiftning 


Vi har udskiftet ca. 265 målere i 2024 og 2025. 


Vi udskifter ca. 100 målere i 2026. 


Vi udskifter ca. 1000 målere i 2027. 


Målerne udskiftes fordi batterierne i dem snart er udtjente (efter 16 år) eller en re-verifikation (efter 9 år) ikke 


er rentabel. 


 


Vi modtager nu data hvert døgn fra 92% af målerne. 


Vi vil montere antenner på de målere som ikke leverer data mindst én gang i døgnet. 


 


Vi - eller vores VVS-Installatør - tager direkte kontakt og aftaler tidspunkt forud for besøg. 


  


Radarmasten 


Aarhus Vand har besluttet at nedlægge radarmasten på Eshøjvej 73 (ved Boring 5). 


Masten er fjernet og området er reetableret. 


Vi mistede dermed vores antenne placering til dataopsamlingen. 


Vi har ikke kunnet finde en brugbar alternativ placering, hvilket betyder at vi i stedet udskifter nogle 


vandmålere til en type der sender over mobilnettet og udstyrer flere målere med en separat antenne.  


  


Målerportal 


Vi har testet en APP fra firmaet Målerportal. 


Med denne APP er det muligt at følge sit vandforbrug kort tid efter vi har modtaget data fra vandmåleren. 


Det vil også være muligt at få en besked hvis vandmåleren registrerer læk eller brud. 


Løsningen afventer svar og løsninger, så der er sikkerhed for at GDPR-regler overholdes.  
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Renovering af ledningsnettet 


Ledningsrenovering på Multebærvej og Solbærvej er afsluttet. 


Vi er i gang med at omlægge forsyningsledningen til nødforsyningen, ifm. etablering af den nye lysregulering 


Viborgvej/Sabrovej. 


 


Renoveringsplaner: 


Ristrupvej 31-35 


Stillingvej 103-111 


Sabro Skolevej 


Sabro Kirkevej / Agerbærvej (afventer lokalplan for området nord for Langfredparken) 


 


Vi bestræber os altid på at informere grundejere i så god tid som muligt før vi laver omlægninger der kræver 


ændringer af grundejernes jordledninger. 


  


Nyt regulativ 


Det nuværende ”FÆLLESREGULATIV FOR ALMENE PRIVATE VANDVÆRKER I AARHUS KOMMUNE” er 


forældet og opdateres ikke længere. 


Vi skal derfor udarbejde vores eget regulativ - som følger branchevejledningen og bl.a. præciserer hvilke 


gebyrer vi kan have i takstbladet. 


Det nye regulativ skal: 


• Godkendes af Aarhus Kommune. 


• Varsles til forbrugerne – ved opslag på hjemmesiden - senest 3 måneder før ikrafttrædelsen. 


Ikrafttrædelsen er planlagt til 1.1.2027. 


 


Sabro Vandværks vedtægter referer til navnet på det eksisterende Fælles Regulativ, og skal derfor ændres.  


 


Den gamle Boring 3 - Stillingvej 7 


Grunden på 487 m2 er solgt tilbage til naboen, hvorfra den tidligere blev udstykket. 


  


Tak til bestyrelsen og medarbejderne 


Tak til bestyrelsesmedlemmerne, og medarbejderne, for endnu et år med godt samarbejde og en engageret 


indsats. 


 


 


 


Spørgsmål til beretningen mm.  


 


Der blev stillet spørgsmål til, hvor dybe Sabro Vandværks boringer er. Torben svarede at vores boringer er 


mellem 60 og 100 meter dybe.  


 


Der blev stillet spørgsmål til, hvorfor man anlægger boringer på de højeste punkter. Torben svarede at vi har 


boret hvor der geologisk er størst sandsynlighed for at finde godt vand i de områder der er anvist af 


kommunen. 


 


Der blev spurgt til, hvornår vandværket planlægger at sætte den nye målerportal APP i drift. Torben 


refererede til udfordringen med at sikre overholdelse af GDPR lovgivning omtalt i beretningen og at det er 


usikkert hvornår dette er løst af APP leverandøren. 


 


 


 


Beretningen blev taget til efterretning.  
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Ad 3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse 
 
Jan Mulbjerg Jensen fremlagde det reviderede årsregnskab for 2025 og henviste til de omdelte regnskaber. 
 
Årets resultat udgør et underskud på 439 tkr. og bogført overdækning udgør 19.559 tkr. 
 
Dirigenten efterlyste spørgsmål eller bemærkninger til regnskabet. 
 
Der var spørgsmål til hvad Driftsomkostninger dækker – Denne post er bl.a. til vedligeholdelse af maskiner 
(eks. Robotplæneklipper). 
 
Spørgsmål om hvad en vandmåler koster. Jan svarede at prisen er ca. 800-900 kr. afhængig af model.  
 
Årsregnskabet blev herefter sat til afstemning, og det blev godkendt uden stemmeoptælling. 
 
 
Ad 4. Takster og budget for det kommende år forelægges til godkendelse 
 
Torben Nørbjerg Jensen fremlagde takstblad for 2026. 
 
Aarhus Kommune godkender takterne inden de træder i kraft. 


Vandprisen (ekskl. moms) er reduceret fra 5,50 kr./m3 til 5,00 kr./m3. 


Det årlige driftsbidrag (ekskl. moms) er reduceret fra 375 kr. til 350 kr.  


Anlægsbidrag i byzonen er uændret. 


Anlægsbidrag udenfor byzonen bortfalder i takstbladet, da disse skal vurderes individuelt og godkendes af 


Aarhus Kommune. 


Gebyrer fastholdes bortset fra at administrationsgebyr bortfalder. 


 
Jan Mulbjerg Jensen fremlagde og gennemgik budgettet for 2026 i hovedtal.  
 
Budgettet udviser et underskud på 858 tkr. 
Etableringsomkostninger til boring 6 endte sammenlagt på 2.4 mio. kr. 
Lønninger og honorarer reguleres med baggrund i indekstallene. 
 
Dirigenten efterlyste spørgsmål eller bemærkninger til budgettet og takstbladet.  
 
Budgettet og takstbladet blev herefter sat til afstemning, og blev godkendt uden stemmeoptælling. 
 
 
Ad 5. Behandling af indkomne forslag 
Bestyrelsen foreslår vedtægtsændringer som følger:  


1) 


Sabro Vandværk skal udarbejde eget regulativ da det eksisterende regulativ 


”FÆLLESREGULATIV FOR ALMENE PRIVATE VANDVÆRKER I AARHUS KOMMUNE” 


ikke længere er tidssvarende i forhold til lovgivningen hvor det kræves at alle gebyrer er listet”. 


Vedtægterne refererer direkte til navnet på det eksisterende regulativ, så det er nødvendigt at ændre 


vedtægterne så det referer til det til en hver tid fastsatte regulativ. 


 


2) 


Vedtægterne ønskes generelt opdateret så de følger de punkter og formuleringer der anbefales af 


Foreningen Danske Vandværker. 


 


3) 
Stemmeretten ændres så et medlem kun har én stemme uanset antal ejendomme vedkommende ejer, 
i stedet for én stemme pr. ejendom vedkommende ejer. 


 
Formanden præsenterede oplæg til vedtægtsændringer med ændringsmarkeringer i dokumentet (se bilag). 
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Jf. vedtægternes §9 gælder følgende ved vedtægtsændringer: 
”Dog kræves der til beslutning om vedtægtsændring mindst 2/3 af de afgivne stemmer, og desuden skal 
mindst 2/3 af medlemmerne være repræsenterede på den pågældende generalforsamling. Såfremt kun den 
første, men ikke den anden af disse to forudsætninger er opfyldt, indvarsler bestyrelsen til en ekstraordinær 
generalforsamling, på hvilken vedtagelsen kan bekræftes ved simpel stemmeflerhed.” 
 
Dirigenten efterlyste kommentarer til forslaget om vedtægtsændringer. 
 
Der var spørgsmål til hvor mange private vandværker der er i Aarhus Kommune jf. det tidligere 
fællesregulativ. Formanden svarede at der er 46 eller 47 vandværker som han husker det. 
(Red: Det korrekte tal i marts 2026 for Aarhus Kommune er 25 almene vandforsyninger plus 3 
distributionsanlæg. Der er flere vandværker der er lagt sammen) 
 
Der var 11 stemmer for og ingen stemmer imod forslaget om vedtægtsændringer.  
Bestyrelsen vil indkalde til ekstraordinær generalforsamling jf. vedtægternes §9 
 
Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne til behandling på generalforsamlingen. 
 
Ad 6. Valg af medlemmer og suppleanter til bestyrelsen 
Generalforsamlingen gik herefter over til valg af to bestyrelsesmedlemmer. På valg er Lone Kildal Møller og 
Claus G. Christensen. Lone og Claus er villige til at modtage genvalg. 
 
Dirigenten spurgte, om der var yderligere forslag til bestyrelsesmedlemmer. Der var ikke yderligere 
kandidater. 
 
Lone og Claus blev valgt som bestyrelsesmedlemmer for en toårig periode. 
 
Generalforsamlingen skulle herefter vælge to suppleanter til bestyrelsen. Bestyrelsen foreslog at genvælge 
af Carsten Christiansen. Thomas Graasten ønsker ikke at genopstille så bestyrelsen foreslog Furkan Arikan 
som den anden suppleant. Der blev ikke foreslået andre kandidater. Dirigenten fastslog herefter, at Carsten 
Christiansen er genvalgt som første suppleant og Furkan Arikan som anden suppleant. Begge suppleanter 
blev valgt uden stemmeoptælling. 
 
Ad 7. Valg af revisor 
Bestyrelsen foreslog at fortsætte med Beierholm, Statsautoriseret Revisionspartnerselskab, CVR-nr. 
32895468. 
 
Det blev vedtaget uden stemmeoptælling. 
 
Ad 8. Eventuelt 
 
Der blev spurt om man kunne komme på rundvisning på vandværket. Formanden svarede at en mulighed 
kunne være at lave et arrangement ifm. Vandets Dag eller ifm. et arrangement på skovrejsningsområdet. 
Bestyrelsen overvejer muligheder.     
 
Bestyrelsen opfordredes til at flage (evt. med vimpel) på vandværkets flagstang ved relevante lejligheder.  
 
Dirigenten sluttede generalforsamlingen med tak for god ro og orden. 
 
Torben Nørbjerg Jensen takkede dirigenten for god ledelse af generalforsamlingen. 
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Bilag (forslag til ændringer af vedtægter) 
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Som dirigent:                                       Som referent: 
 
 
 
Ib Jensen                                                               Claus G. Christensen  
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